

親愛的 同學：

您好！揮別持續三年多的 COVID-19 疫情，我們大家的生活大致已回歸常軌，但在許多方面也產生影響與變化，其中最重要之一者就是～數位行動化學習已成為人人生活中不可或缺的一環。

身為遠距教育終身學習的大學，為符應數位學習行動化的趨勢，學校不斷在數位遠距教學方面深耕精進，積極擴展頻道與雲端教室，讓數位學習環境更加完善。現今學校已全面開設跨中心網路面授課程，並自 109 年起實施面授方式自選制度，也就是同學得以自由選擇網路面授或實體面授。面授教學已不再侷限於實體教室，同學可透過網路面授，直接在家中或任何適當場所進行課程與學習。因此先前 COVID-19 疫情延燒期間，學校幾乎不受疫情影響，而能依據規劃照常開學開課，讓同學在居家防務期間得以安心無憂的學習，實現「處處是教室，時時可學習」的理想。

本人自去年 8 月上任以來，除了賡續推展遠距教育與終身學習各項校務之外，更擘劃以「打造數位轉型、未來學習、永續發展的元宇宙時代遠距教育品牌大學」，作為治理學校的發展願景，內涵包括四大支柱：「將數位轉型作為治校的精進途徑」，「將未來學習作為治校的前瞻思維」，「將永續發展作為治校的核心價值」，以及「打造元宇宙時代的遠距教育品牌大學作為治校目標」。其中數位轉型是以科技領航本校發展，重點在建構整合型校務資訊系統、精進數位課程以及打造綠色智慧校園。未來學習，是促使本校各種課程設計能夠培養學生適應未來環境能力，這些重要能力有五項：趨勢洞察力、社會生活力、數位學習力、就業與升學競爭力、問題解決力。另至永續發展部分，學校規劃設置「永續發展辦公室」，積極推動各項永續發展措施，以呼應聯合國「2030 永續發展目標」(SDGs)並配合政府政策，期盼人人都能在日常生活中落實，讓世界變得更美好。

作為一所國立大學，發揮大學社會責任(USR)亦是學校責無旁貸的使命，學校在實際作為上也積極開展各項行動。校本部自去年起進行一系列校園改造和綠化工程，拆除中正路圍牆，與社區民眾共享綠意盎然的校園美景。而歲末寒冬之際，更舉辦寒冬送暖公益活動，包括：「一起送暖，愛不孤單」捐贈活動、「愛心義剪活動」等，建立在地創生共好理念，關懷弱勢族群，以實際行動履踐大學社會責任。

值此 112 下註冊選課之際，期望藉由讓您了解學校的現況、發展與願景，再度讓您回歸國立空中大學的學習行列，使您和我同為遠距教育終身學習的實踐者！學校永遠敞開大門，隨時歡迎您。

祝福您

身體健康，闔府平安。

國立空中大學 校長

許立一 敬啟

113 年 01 月 10 日